

EL CORREO

NUM. 9.646.—(AÑO XXVIII.)

MADRID.—MARTES 5 DE MARZO DE 1907

PRECIO: 5 CENTIMOS

Problemas sociales

Los medios de vida y las clases humildes

El encarecimiento de la vida actual en las grandes poblaciones es un problema de honda trascendencia social que va mereciendo la atención pública y que es objeto de detenidos estudios por parte de economistas y hombres públicos.

Este encarecimiento se muestra principalmente en la elevación de los alquileres de las habitaciones y en el aumento del precio de los víveres. Todas las clases sociales sufren por efecto de este encarecimiento; pero donde con mayor fuerza se deja sentir es en la clase obrera y entre los empleados en general, quizá más en éstos que en los obreros.

Al fin y al cabo los salarios están sujetos a leyes económicas que pueden permitir que aumenten cuando lo exijan las condiciones de la vida; pero el sueldo regulador de los empleados, especialmente de los funcionarios públicos, al ser fijado por una ley, no está sujeto a esta gran movilidad, y por ello se da con frecuencia el caso que ocurre en España de que los sueldos de los empleados del Estado, suficientes cuando se hizo la escala reguladora hace medio siglo, sean hoy irrisorios dadas las necesidades de la vida moderna.

El diputado italiano Sr. Ferraris, director de la acreditada revista *Nuova Antologia*, habiendo estudiado la carestía de la vida en Roma y la triste situación de los funcionarios, propone en un meditado proyecto la aplicación del sistema de construcción de casas para funcionarios, que ha sido ya puesto en práctica por el gobierno alemán con excelentes resultados.

Consiste el proyecto en la formación de ciudades jardines para los empleados públicos de Roma. Estos formarían una Sociedad cooperativa de habitaciones, cada uno de cuyos miembros abonaría un tanto por ciento de su haber para constituir el capital social. La caja de depósitos y préstamos podría prestar a la Sociedad, con la garantía del Estado, las sumas necesarias para la adquisición de los terrenos y la edificación de las casas. El Estado, por su parte, tendría su crédito garantizado por un privilegio sobre el terreno, las construcciones y las obras de la cooperativa. El empleado, además, se comprometería a pagar el alquiler con la garantía de su sueldo, adquiriendo el derecho a ocupar la casa durante toda su vida y transmitiendo este derecho a su viuda e hijos.

Conseguido esto—dice Ferraris,—como quiera que una de las causas del encarecimiento de las viviendas es la mayor densidad de la población de Roma, una vez que ésta se haya disminuido un poco por efecto de la construcción de la ciudad de funcionarios, y se logre la multiplicación de los barrios obreros en las afueras de la población, es evidente que al ser menor la demanda bajaría el precio de alquiler de las viviendas, con lo cual se abarataría uno de los principales factores del encarecimiento de la vida en las grandes poblaciones.

En España avanza muy lentamente el movimiento cooperativo que tanta importancia y utilidad ha alcanzado en otros pueblos, como en Bélgica y Alemania. Algo se ha hecho entre los labradores y muy poco o nada por los obreros y empleados de modesto sueldo. A todos, sin embargo, es utilísima la cooperación, por cuanto les facilitaría grandemente los medios de vida, tanto en lo que se refiere a la habitación como a las subsistencias y al trabajo.

La habitación constituye hoy un problema de solución difícil para las clases humildes, de tanta importancia como las subsistencias. Una y otras aumentan de precio casi de año en año, vendiéndose hoy el aceite, las patatas, la carne, la leche, etc., a precios que no están en relación con los haberes que se disfrutan. Hasta el carbón, tan indispensable como el alimento, alcanza en la actualidad mayor precio a pesar del aumento de producción.

La tan decantada sobriedad española no es más que pura y simplemente necesidad; la harta no ha llegado nunca a conocerla nuestro pueblo. La información dispuesta por el ministerio de Fomento en las provincias de Ciudad Real, Badajoz, Sevilla, Málaga, Granada, Córdoba, Murcia, Valencia, Barcelona y Zaragoza de que da hoy cuenta la *Gaceta*, servirá para demostrar que la desnutrición constante va agotando nuestra raza.

Otro problema español de capital importancia, es el del trabajo tan deficiente y tan escaso que dificulta el desarrollo iniciado en los salarios y obliga a la emigración a millares de hombres que, en otras condiciones, podrían encontrar entre nosotros ocupación a su actividad.

Todos estos asuntos no pueden ser solucionados de momento; requieren una acción continuada de largos años, cuya parte más importante y principal corresponde a la iniciativa privada.

CONFERENCIAS MILITARES

Mañana miércoles a las seis de la tarde empezará a dar en el Ateneo la serie de conferencias que

le ha encargado la junta de dicho centro, el ilustrado coronel de Ingenieros D. José Marvá. En sus explicaciones—que complementará el señor Marvá con gran número de curiosas proyecciones—se ocupará de la defensa nacional desde el punto de vista naval y terrestre y de los hechos más notables que en el orden militar han acaecido durante el pasado año de 1906.

El solar de la Trinidad

En la *Gaceta* de hoy anuncia la Dirección de Contribuciones la subasta del solar denominado de la Trinidad, de esta corte.

La subasta se celebrará el día 27 de este mes. El solar ha sido tasado en 1.067.395 pesetas. Los licitadores deberán acreditar haber consignado en la Caja general de Depósitos la suma de trescientas diecinueve mil cuatrocientas noventa y nueve pesetas sesenta céntimos, a que asciende el veinte por ciento de la tasación.

El comprador ha de obligarse a satisfacer los gastos de tasación y subasta. No se admitirá proposición que no cubra el tipo fijado para la subasta del solar total, que es la de un millón quinientas noventa y siete mil cuatrocientas noventa y ocho pesetas.

La venta se hace a pagar en metálico, en tres plazos y dos años. El primero, que será el veinte por ciento del precio del remate, se satisfará al contado dentro de los quince días siguientes al en que se notifique la adjudicación, pudiendo ser admitida como parte del mismo la cantidad depositada para tomar parte en la subasta, si así lo solicita el rematante, en cuyo caso ingresará definitivamente en el Tesoro.

Al propio tiempo que el pago del primer plazo satisfará el comprador los gastos de tasación y subasta y firmará los pagarés de los plazos segundo y tercero, que serán del cuarenta por ciento cada uno de la cantidad total del remate, que habrá de hacer efectivos al año y dos años, respectivamente, de la fecha de su autorización.

La apertura de la Duma

Diputados zolamados.—Un «Te Deum» en San Petersburgo 5.

En los alrededores del palacio de Tuvidé, que custodia la fuerza de policía y gendarmes, se apaña inmensa muchedumbre que aclama con entusiasmo a los diputados que se dirigen a la Duma. El papa metropolitano ha celebrado un *Te Deum*, pronunciando seguidamente una allocución en pro de la paz y concordia para el bien del país.

Por dos veces se ha cantado el himno nacional.

Lectura del Ukase imperial en San Petersburgo 5.

La Duma ha sido abierta esta tarde a la una por el vicepresidente del Consejo del imperio, monseñor Golubiel.

Al leerse el ukase imperial convocando a la Duma, un cantonar de diputados de la derecha se pusieron en pie, gritando: ¡Viva el emperador! Los demás quedaron sentados oyendo la lectura en medio del más profundo silencio. Cuanto a los ministros, todos estaban de pie. Terminada la lectura, los diputados prestaron juramento. Los socialistas demócratas sólo entraron en el salón de sesiones para jurar.

Presidente de la Duma en San Petersburgo 5.

Mr. Golowief ha sido elegido presidente de la Duma por 331 votos contra 91.

EL PRECIO MEDIO DEL TRIGO

El precio medio general del trigo en los mercados reguladores de Castilla durante la semana que media entre los días 21 de Febrero y 3 de Marzo actual, ha sido el siguiente:

Salamanca, 23 pesetas cada 100 kilogramos; Zamora, 23'03; Palencia, 23'47; Valladolid, 23'70; Burgos, 23'43.

El precio medio ha sido de 23'32 pesetas los 100 kilos, y comparado con el de la semana anterior, que fue de 23'24, se observa una diferencia en alza de 0'08 pesetas.

El movimiento revolucionario en China

La prensa europea se ocupa estos días de las noticias que acerca de la situación en China proporcionan los periódicos de Pekín, recientemente llegados a Europa.

Hace algún tiempo, el virey de Hon recibió un telegrama secreto de la corte, participándole que los numerosos revolucionarios que hacían la propaganda en el valle de Yang-tse-Kiang, eran ayudados y protegidos por determinadas potencias extranjeras. La corte ordenaba al virey que se apoderara de los jefes del movimiento y los decapitase. Los representantes extranjeros residentes en Pekín, tuvieron noticia de este telegrama y se apresuraron a manifestar a la corte que ellos eran completamente ajenos a dicho movimiento, con lo cual ésta se declaró satisfecha, aunque se asegura que vio con disgusto la prontitud con que el telegrama había llegado a conocimiento de los diplomáticos.

El incidente carece de importancia, pero el movimiento agitador parece ir en aumento, y se dice que el partido revolucionario va organizándose con tal solidez y adquiriendo tal fuerza, que no ha de tardar en constituir un grave peligro para la tranquilidad del país.

El programa del partido revolucionario chino tiene marcado carácter socialista, pues las bases de las reformas que pretende implantar son el derribar el actual régimen autocrático para sustituirlo con otro democrático, la abolición de la propiedad privada y el mantenimiento de la paz internacional.

No puede determinarse concretamente la fuerza que este movimiento pueda tener; pero las recientes noticias debidas a un telegrama de Hoang Tschou que dice que, en vista de la activa propaganda revolucionaria, el jefe de aquella región se ha visto obligado a pedir el envío de fuerzas militares, y las de otro despacho que manifiesta el gran desarrollo que el movimiento revolucionario ha alcanzado en diversas regiones, inclinan a algunos periódicos a creer que la situación se agrava en China, y que no se trata de una mera tentativa de alteraciones producida por algunos descontentos.

Las minas de Arrayanes

La Sociedad La Plomifera Española, sucesora de la empresa de la casa Villamejor, arrendataria de la mina de plomo del Estado, de Arrayanes, del distrito de Linares, solicitó la rescisión del contrato, basándose en que tenía ya terminada la explotación de las plantas que había podido preparar, y que era imposible, en los dos o tres años que res-

tan de contrato, la explotación de nuevos campos metalizados en profundidad, teniendo antes que preparar pisos atravesando la zona estéril del distrito, y renovar y ampliar las instalaciones al objeto.

Concedida la rescisión por el anterior ministro de Hacienda, el día 17 de Junio próximo deberá hacer La Plomifera Española la entrega del establecimiento a la Hacienda.

Ahora corresponde a la Administración proceder al estudio feautivito de la mina, para determinar, con pleno conocimiento de causa, si conviene realizar el laboreo por el Estado ó proceder a un nuevo arriendo.

Nuestra penetración en Marruecos

La acción de los Centros Hispano-marroquíes

Desde que terminó sus tareas el primer Congreso africanista, la comisión permanente de los Centros Hispano-marroquíes, que preside el sabio ingeniero y académico Sr. Saavedra, viene trabajando para dar cumplimiento a los acuerdos de dicho Congreso, que son el complemento de los adoptados por la Conferencia de Algeciras, en lo que concierne a la acción política y comercial de nuestro país en el imperio de Marruecos.

Dicha comisión se ha avistado con poderosas entidades bancarias y con respetables hombres de negocios, así como con las personalidades más influyentes del Gobierno, hablando en todas partes la mejor acogida para desarrollar, al propio tiempo que los intereses españoles, los fines civilizadores que se han impuesto las potencias signatarias de la Conferencia de Algeciras.

La conferencia celebrada con el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Fomento, Hacienda, Gobernación é Instrucción pública han sido las más importantes por tratarse en ellas de desembarazar a la acción individual de todas aquellas trabas y obstáculos que puedan surgirle el sistema fiscal y excesivamente reglamentista de nuestra administración pública, siendo en este sentido uno de los asuntos principalmente tratados con el Gobierno, el concerniente a la reforma del artículo 229 de las ordenanzas de Aduanas que se relaciona con la manera como haya de verificarse el comercio de cabotaje entre los puertos peninsulares y los de Ceuta y Melilla, habiéndose mostrado los Sres. Maura, Alendalzar, La Cierva y Omsa dispuestos a estudiar por su parte el asunto y a solucionar en lo posible para facilitar el desenvolvimiento de los intereses españoles en Marruecos con los elementos que proporcionan al comercio, la industria, la navegación y la banca. El ministro de Estado recordando que la reforma del artículo 229 había sido objeto en el Congreso de una ponencia con el Sr. Omsa, ofreció proponer y apoyar su reforma en Consejo de ministros.

Sobre la creación y funcionamiento de sucursales del Banco de España en Tánger, Ceuta y Melilla, también los ministros citados se han mostrado dispuestos a estudiar por su parte el asunto y a solucionar en lo posible para facilitar el desenvolvimiento de los intereses españoles en Marruecos con los elementos que proporcionan al comercio, la industria, la navegación y la banca. El ministro de Estado recordando que la reforma del artículo 229 había sido objeto en el Congreso de una ponencia con el Sr. Omsa, ofreció proponer y apoyar su reforma en Consejo de ministros.

Por lo que se refiere a otros asuntos, el ministro de Fomento manifestó que tiene el proyecto de unir a su ministerio la sección comercial del Estado, a fin de concentrar de este modo todos los documentos comerciales y encaminarlos a una acción positiva hacia Marruecos y nuestras posesiones del Norte de Africa; y que la Gobernación que emprenderá una acción vigorosa en la cuestión de los cables de Tánger a Cádiz y del Norte de Africa y la Península; hará que cese su interrupción, proponiéndose para lograr esto acordar muy en breve su reparación; el ministro de Estado ofreció su concurso y cooperación para las Exposiciones de los productos españoles que los centros Hispano-marroquíes preparan en Ceuta, Melilla, Tánger y Tetuán, y el ministro de Instrucción pública manifestó que fijará la fecha de los exámenes de las cátedras de árabe vulgar que funcionan en Barcelona, Cádiz, Málaga y Palma.

Otra de las entrevistas últimamente celebradas ha sido con el director de la Compañía Arrendataria de Tabacos para facilitar los documentos y noticias que tiene recogidos el Centro Hispano-marroquí de Madrid, a fin de que dicha Compañía pueda tomar parte en la subasta del monopolio de los tabacos en Marruecos, y los Centros Hispano-marroquíes han resuelto organizar un viaje en un vapor especial para recorrer todos los puertos de Marruecos desde Río de Oro a Melilla, y con dicho objeto dirigirá una circular a todas las Cámaras de Comercio, Centros Industriales, navieros y de viajeros, invitándoles a formar parte, como base, de la expedición que tiene a desarrollar nuestra influencia comercial en Marruecos, Norte de Africa y Río de Oro.

Esta expedición se compondrá de diversos grupos, que recorrerán el interior, agregándose a ellos varios ingenieros y hombres de ciencias encargados de estudiar la riqueza del país.

Información sobre las subsistencias

Por el ministerio de Fomento se ha designado a D. Julio Puyol y Alonso, secretario general del Instituto de Reformas Sociales, para que estudie cuanto se refiera al problema de las subsistencias en las provincias de Ciudad Real, Badajoz, Sevilla, Málaga, Granada, Córdoba, Murcia, Valencia, Barcelona y Zaragoza.

En concepto de secretario y auxiliar del comisario especial Sr. Puyol, ha sido nombrado D. Francisco Espinosa.

Se ha dispuesto este servicio para determinar las medidas que podrían adoptarse por el ministerio de Fomento respecto al asunto.

DE SPORT

Madrid

El Salón madrileño

Los trabajos de organización de la próxima Exposición de automovilismo prosiguen con gran rapidez.

Cada día se están recibiendo nuevas inscripciones de importantes casas extranjeras.

A la lista que ya conocen nuestros lectores, tenemos que añadir hoy los siguientes: Ricardo Corominas (España).—Radiadores. Sociedad Anglo-Española (España).—Coches Motoblo, acumuladores. Chassis y coches. Renault Freres (Francia).—Chassis y coches. Maurício Dieselrich (España).—Neumáticos. Gobrión (Francia).—Coches y chassis. Dalanay Belleville. —Coches y chassis. Traumen y Breiloes. —Camión y ómnibus. Manuel Cimarra (España).—Trajes, artilijos, accesorios.

Compañía general de Electricidad de Iby (Francia).—Tricars, coches ligeros, motores.

G. Macquaire (Francia).—Bujías y válvulas.

Por responder a los deseos de numerosos constructores, la comisión organizadora ha decidido cambiar el término de las fechas de admisión, sorteo y pago de suscripciones.

Estas serán el 20 de Marzo, el 25 del mismo mes y el 1.º de Abril respectivamente.

Extranjero

La navegación aérea en Alemania

El gobierno del imperio alemán piensa pedir al Reichstag un crédito suplementario de 500.000 marcos para los ensayos de navegación aérea.

En la moción presentada a este efecto al Reichstag, el gobierno hace ver el interés que ofrece para Alemania el estudio serio de esta rama de la ciencia. Trátase en particular de facilitar al comandante De Parseval la continuación de sus estudios, y de ayudar al conde Zeppelin a reanudar sus trabajos.

«En otros países—dice la moción,—en Francia, sobre todo, se han realizado importantes progresos, y la Administración militar no sólo estimula cuanto se hace en este terreno, sino que trabaja activamente para resolver el problema de dirigibilidad de los globos. Es preciso que Alemania limite esta conducta.»

Notas de un curioso

Comida y danza macabras

Hace quince años se estableció en París, en el barrio de Montmartre, una taberna macabra. Los asientos eran atados, las bebidas se servían en recipientes que semejan cráneos humanos y los mozos vestían de sepultureros.

Algo análogo se ha hecho recientemente en Nueva York para despertar la atención de la alta sociedad neoyorkina de las cosas relacionadas con la muerte.

Mr. Brooks ha dado hace días una comida y un baile de espectros. En el comedor no se podía entrar a no ir envuelto en un sudario. Las paredes del salón se hallaban adornadas con calaveras, en el fondo de cuyas órbitas unas pequeñas lámparas eléctricas de color verde daban a la habitación un tinte sombrío.

Al dar la media noche comenzó el baile. El salón se oscureció casi completamente y en aquel ambiente tétrico los espectros comenzaron a bailar al son de una fúnebre orquesta repetidamente interrumpida por lígubres ruidos de cadenas y espantosos alaridos.

De repente un silbido agudo se dejó oír, el salón se iluminó esplendorosamente, las calaveras desaparecieron y los bailarines dejaron caer los sudarios, convirtiéndose los espectros en hermosas mujeres elegantemente ataviadas y en distinguidos *sportmen* con sus correctos trajes de *soirée*. Y a la danza espectral sucedió el vals ligero y mundano.

Regalo original

En breve el rey Eduardo VII abrirá en Londres la Exposición de productos del Africa Austral. Con esta motivo la reina le entregará un abanico de notable composición.

Este abanico recordará las diversas colonias inglesas sud-africanas. Las plumas de avestruces serán procedentes de la Colonia del Cabo, la armadura de oro será del Transvaal, el varillaje de marfil de la Rhodesia, el precioso estuche de madera donde ha de guardarse el Natal y la Colonia de Orange, también tendrá su representación en esta obra que se dice ha de ser una verdadera joya artística.

El coste del regalo se pagará con el producto de una suscripción abierta entre los habitantes sud-africanos residentes en Londres, cada uno de los cuales contribuirá con la modesta cantidad de un chelín.

El ajenjo en Francia

Conocida es la activa campaña que los doctores y Sociedades de Higiene de Francia han emprendido contra el ajenjo, justamente alarmados por el considerable aumento que el consumo del ajenjo ha experimentado en estos últimos años.

Los buenos deseos de estos implacables enemigos del licor pedregoso de los artistas no parece, sin embargo, que va a encontrar total satisfacción por ahora.

M. Caillaux, el ministro de Hacienda francés, ha hablado con la comisión de Higiene pública de la Cámara acerca de las diversas proposiciones de ley que existen relativas a la prohibición de la fabricación y venta del ajenjo.

El ministro, reconociendo las buenas intenciones de los autores de las diversas proposiciones y que el asunto es de la mayor importancia desde el punto de vista de la higiene pública, no estima, sin embargo, oportuna la inmediata prohibición del ajenjo, pues ello produciría un déficit considerable en el presupuesto.

La comisión, en vista de las manifestaciones de Mr. Caillaux, y con objeto de limitar en lo posible el consumo del ajenjo, parece dispuesta a redactar un proyecto que tienda a elevar el tanto de imposición de las esencias que entran en la fabricación del ajenjo y el tipo de las licencias y patentes de los fabricantes.

De este modo creen los individuos de la comisión, que elevado el precio del ajenjo a consecuencia de dichas medidas, el consumo del mismo experimentará una sensible y beneficiosa disminución.

LA HUELGA DE ALBAÑILES

La junta directiva de los aparejadores, en su reunión de anoche, acordó conceder la jornada de ocho horas por ocho días, a contar desde hoy, para ver si se llega a un acuerdo con los obreros. La resolución fué comunicada al gobernador civil y a las Sociedades El Trabajo y La Armonía.

Los obreros, por su parte, adoptaron los siguientes acuerdos: Socorrer a los heridos en la huelga de ayer. Reclamar a las autoridades el cadáver de Oliva, para hacerle el entierro por cuenta de la Sociedad.

Organizar una manifestación el día que se verifique el fúnebre acto, fijando al efecto un anuncio y pasando aviso al gobernador.

Acurrir hoy a las obras, en vista de lo resuelto por los aparejadores.

Los detenidos El número de detenidos pasaba de 40; pero sólo han sido sometidos al Juzgado de guardia los siguientes: Bernardo Tapador Mora, Antonio López de Francisco, Jesús Donato Soto, Lino Fernández García, Gregorio Cebanero Saigado, Lino Asta Durillo, Joaquín Gómez Fernández, José Villanueva García, Marcos Díaz Gabanzón, Manuel Granado y Florencio Moreno.

Todos ellos han sido hoy puestos en libertad.

Autopsia y entierro del cadáver A última hora de la tarde se ha practicado la autopsia del obrero muerto ayer durante la colisión que tuvo lugar en la Guindalera.

Hasta esta noche los médicos forenses no enviarán su dictamen al Juzgado de Buenavista, que es el que instruye el sumario.

No se sabe con exactitud la hora en que se verificará mañana el entierro.

La Sociedad de albañiles «El Trabajo» ha invitado a dicho acto a todas las Sociedades que están inscritas en el Centro de la calle de Relatores.

Los hermanos del finado, acompañados de una comisión de obreros, han visitado esta mañana al gobernador civil con objeto de reclamar el cadáver a fin de que sea enterrado en una sepultura costeada por la Sociedad de albañiles.

El señor marqués del Vadillo accedió a ello, siendo probable que el entierro se verifique mañana a las once.

La función de anoche en el Español

Anoche concurrieron a la función del teatro Español los Reyes D. Alfonso y doña María Cristina, los Príncipes de Hohenzollern, Matilde de Sajonia y D. Carlos de Borbón, y los Infantes doña Isabel, doña Enliala, doña María Teresa y D. Fernando, este último repuesto ya de su indisposición. La Real Familia y sus invitados ocuparon los tres palcos entresuelos que dan frente al escenario.

El aspecto que presentaba el teatro era brillantísimo; la sala estaba totalmente ocupada por aristocrático público.

Las reales personas fueron recibidas y despedidas con los honores español y alemán y nutridos aplausos del público.

La Reina doña Victorie no asistió a la función, quedándose en Palacio acompañada de su madre la Princesa Beatriz.

LOS ESTRENOS

GRAN TEATRO

La CAÑAMONERA, zarzuela en un acto de los Sres. Larra y Montesinos con música del Sr. Torregrosa.

¿Zarzuela? ¿Y por qué zarzuela? Melodrama es como hay que denominar a *La Cañamonera*: las cosas por su nombre.

Bueno; pues el melodrama estrenado anoche en el Gran Teatro pasó y no hizo más que pasar. Tiene algunas escenas hábilmente hechas, pero carece de novedad, despierta escaso interés y a trechos pesa. El público lo oyó con benevolencia y al final, entre aplausos y algunas protestas, se alzó el telón varias veces, presentándose en escena autores y actores.

La música, mediana, con abuso del bombo. La interpretación fué acortada. De Loreto Prado no hay que hacer ningún elogio, pues con esta-mpar su nombre ya está elogiada: lástima que no la escriban obras en que pueda dar la medida de su talento. Chicote, muy gracioso; los traidores, Amato y Ponzano, verdaderamente terribles, y los demás artistas no descompusieron el conjunto.

En breve el rey Eduardo VII abrirá en Londres la Exposición de productos del Africa Austral. Con esta motivo la reina le entregará un abanico de notable composición.

PRODUCTOS AGRÍCOLAS

Los precios de los productos agrícolas españoles que rigen en las plazas de Cádiz y Marsella son los siguientes:

Aceites.—Los 100 kilogramos, extra fino, de 105 a 110 francos; superfino, de 100 a 105; Aragón, de 120 a 125.

Alcoholes.—De vino, buen gusto, de 65 a 70 francos hectolitro; de orujo, de 60 a 65; Norte, de 48 a 47; Norte extrafino, de 47 a 43; cognac, de 65 a 70.

Azúcares.—De 60 a 62 francos los 100 kilos; cristalizados, de 52 a 53; en *entrepôt*, de 33 a 35; bastardos, de 26 a 27; en bruto, blancos, de 25 a 26; rojos, de 22 a 23.

Corchos.—Los mil, superfino, de 25 a 35 francos; fino, de 15 a 25; ordinario, de 10 a 15.

Borraxes.—Hano, de 11 a 12 francos; alfalfa, de 10 a 11; paja, de 5 a 6; salvados, de 10 a 15 los 100 kilos.

Frutas.—Manzanas, de 25 a 40 francos; limones, de 25 a 35 francos el millar; naranjas, de 35 a 45; mandarinas, de 35 a 40.

Frutas secas y semillas.—Almendras de Mallorca, de 205 a 210 francos; con cáscara, con cáscara (mouler), de 115 a 120; avellanas, con cáscara, de 70 a 75; pasa de Málaga, de 9 a 14 francos la caja de 10 kilos; de Denia, de 76 a 82 francos los 100 kilos; higos, de 32 a 36; anís de Málaga, de 85 a 95; alpiste, de 20 a 22.

Legumbres.—(Verdes y secas): Cebollas, de 16 a 20 francos; patatas, de 13 a 16; lentejas, de 26 a 30; judías, de 25 a 35 francos.

Varios.—Azafrán, de 85 a 90 francos el kilo; pimienta molida, dulce, de 75 a 105 francos los 100 kilos; heces, de 25 a 35; el grado de ácido tartárico, de 1'10 a 1'20; tártaro en bruto, de 60 a 90; el grado de bitartrato, de 1'30 a 1'40 francos.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Del 6 al 7 de Marzo invadirán nuestra península y el Mediterráneo nuevas fuerzas perturbadoras, procedentes del S. O. y del continente africano, las cuales producirán lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, especialmente en el S. de Portugal y desde Andalucía y Levante al centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El viernes 5 todavía habrá en el Mediterráneo centros de baja presión que ejercerán influencia en la mitad oriental de la península, donde se desarrollarán algunas lluvias con vientos del primero al cuarto cuadrante.

El sábado 6 mejorará otra vez la situación general, porque se apartará por Sicilia y Malta la depresión de los días anteriores; pero otro núcleo de fuerzas procedente de los parajes de Canarias y Madeira empezará a influir en nuestra península, especialmente desde el S. O. y S. al centro, donde se registrarán lluvias con vientos del primero al segundo cuadrante.

El domingo 10 habrá pasado a Argelia el núcleo de fuerzas mencionada y otra depresión llegará a Irlanda. Se producirán algunas lluvias en el N. O., Norte y región mediterránea, particularmente en el S. E., con vientos variables.

El lunes 11 estará más tranquila la situación atmosférica, sintiéndose solamente en el N. O. y S. O. la acción de las depresiones del Atlántico.

Empezará otra vez el tiempo en la Península el martes 12, porque se acercará al Ebro una depresión del S. O. y causará lluvias en nuestras regiones, principalmente desde el S. de Portugal y Andalucía hasta el centro y el Mediterráneo, con vientos del primero y segundo cuadrante.

El miércoles 13 avanzará algo más hacia el E. la citada depresión, alimentando el régimen lluvioso, especialmente desde Andalucía y Levante hasta las regiones centrales, con vientos de entre N. E. y S. E.

El jueves 14 estará en el Mediterráneo el núcleo perturbador de que venimos hablando, y seguirán produciéndose lluvias en la mitad oriental, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

Acabarà la quincena como empezó, pues mejorará el estado atmosférico general el viernes 15, y solamente se sentirá un tanto en algunos puntos del Mediterráneo y de Andalucía la influencia de la depresión de los días anteriores, que se apartará por el S. de Italia.—*Sfeijoon*.

Información telegráfica

EXTRANJERO

En la Cámara francesa

El Banco de Estado marroquí.—Los derechos sobre el maíz.
En la Cámara de diputados han sido declarada la urgencia de la discusión del proyecto de ley referente á la cancelación de las actas constitutivas del Banco de Estado marroquí.

Por 463 votos contra 67 se ha negado la Cámara á discutir el artículo de una proposición en la que se pedía quedasen suspendidos hasta 1.º de Junio de 1907 los derechos de Aduanas que gravan el maíz extranjero destinado exclusivamente á la agricultura.

Marruecos

Muerte del moro «El Valiente»

Ha fallecido, víctima de una pulmonía doble, el moro Mohamed Bulals El Valiente.
Hace pocos días Mohamed estuvo en Ceuta, ya enfermo, para pedir el auxilio de la ciencia. El general Sotomayor ordenó que fuese reconocido por los médicos, y éstos diagnosticaron la enfermedad de que ha muerto.

El moro «El Valiente» envenenado

Corfirmase la noticia de que ha sido envenenado el moro El Valiente.

Consejero para el Maghzen

Comunican al Times desde Tánger que el Sultán ha pedido al gobierno belga designe un ingeniero para aconsejar al Maghzen sobre cuestiones referentes á obras públicas.

Alemania y la cuestión marroquí

La Gaceta de Colonia, al anunciar que el Maghzen ha pedido al gobierno belga designe un ingeniero belga para desempeñar las funciones previstas por el art. 66 del acta de Algeciras, referente á las subastas de obras públicas, dice: «Debe rendirse homenaje al tacto político del Sultán por haberse dirigido á un Estado neutro, y al propio tiempo muy productivo en el campo industrial. No es, pues, de suponer que Alemania aconseje esta elección sino con benevolencia.»

Añade dicho periódico que desde los comienzos de la cuestión marroquí, Alemania defendió siempre el principio de la apertura abierta y la igualdad de derecho en el Maghzen para todas las naciones civilizadas.

La cuestión religiosa en Francia

Devolución de los documentos del Nuncio

La Libre Parole anuncia que las potencias han hecho nuevas gestiones para conseguir la devolución de los documentos embargados á monsieur Montagutini.

Noticias varias

En las Cámaras de los Estados Unidos

Ambas Cámaras han adoptado por unanimidad el informe de la comisión encargada de dictaminar sobre un proyecto de bill limitando las horas de trabajo para los empleados ferroviarios.

La circulación monetaria en los Estados Unidos
Mr. Roosevelt ha firmado un bill referente á la circulación monetaria.

El terror en Rusia

Tres terroristas han matado esta tarde en la calle á tiros de revólver al capitán de infantería Diugoff, individuo que había sido del Consejo de Guerra.

Los asesinos se dieron á la fuga

Naufraque de un vapor
El Lloyd ha recibido el siguiente despacho: «Copenhague (cerca de Hamburgo).—Por haber chocado con un vapor alemán el buque italiano Congo, éste se ha ido á pique cerca de Borkum (Prusia), ahogándose 12 personas.»

Reformas del ejército inglés

En la Cámara de los Comunes Mr. Haldane ha presentado un bill, que ha sido aprobado por la Cámara, constituyendo reservas para el ejército territorial, de manera que permita una movilización eventual inmediata de un ejército de primer orden.

El gobierno ha acordado invitar á Botha á venir á Inglaterra á conferenciar con el ministro de Colonias.

El proceso Thaw

En la sesión de ayer, el doctor alienista Evans declara que la tranquilidad del acusado en el momento del crimen demuestra desequilibrio mental.

Mr. Wagner, alienista también, dice que Thaw presenta síntomas de insanidad mental en varias formas, y que el código de su testamento es obra de un pobre loco.

El testigo añade que en el momento del atentado Thaw obró bajo la influencia de un ataque de locura; puede ser que la historia de la violencia de que había sido objeto miss Nesbitt le hubiera trastornado el espíritu.

Colección de cartas de la reina Victoria

Dentro de algunos meses se publicará una colección interesantísima de cartas autógrafas de la reina Victoria, tratando sobre varios asuntos personales y de Estado, como la adopción del libre-cambio, el matrimonio de la misma reina, las insurrecciones coloniales, las crisis del ministerio, etc.

Figuran también en la colección algunas cartas de la inolvidable soberana al príncipe consorte. El rey Eduardo ha visto cuidadosamente las pruebas y ha autorizado la publicación.

Recepción del embajador español

En la recepción del conde de San Luis por Su Majestad el rey, se han cambiado cordiales discursos.

El nuevo ministro de España pasó después á saludar á las reinas.

Acorazado para el Brasil

Dice el Standard que el gobierno brasileño ha encargado á una casa constructora inglesa un acorazado del tipo Dreadnought.

«Interview» con el Sr. Maura

El corresponsal del Echo de París en Madrid ha celebrado una interview con el Sr. Maura. Este declaró que tenía el propósito de aplicar las leyes promulgadas por los Gobiernos liberales, reformar los impuestos, robustecer la Hacienda y fomentar el comercio y la industria, pero que en nada cambiaría la política exterior.

Lo que dijo el Sr. García Alix

El periódico L'Eclair publica un despacho de Madrid diciendo que el Sr. García Alix desmiente que la Santa Sede haya intervenido cerca del Gabinete Villaverde para impedir el viaje de D. Alfonso á Francia.

Viaje del rey de Inglaterra

Y el rey de Inglaterra ha salido esta mañana á las diez y treinta y cinco, por tren especial, para Biarritz.

La telegrafía sin hilos

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Elíseo, M. Barthou, ministro de Fomento, ha puesto á la firma un decreto referente á la explotación de puestos de telegrafía sin hilos. Dicho decreto prevee el establecimiento de estaciones costeras especiales para el servicio comercial; de estaciones costeras especiales para el servicio de la Marina de guerra; de estaciones costeras especiales para las comunicaciones militares y de estaciones costeras especiales para el servicio de los faros.

PROVINCIAS

Los viajes rápidos

Comisión á Madrid

Ha marchado á Madrid la comisión encargada de gestionar mejoras del puerto, reforma de la policía y tren rápido á la frontera francesa, con el fin de atraer á los puertos españoles los viajeros de América.

Fué despedida por comisiones del Ayuntamiento y de las fuerzas vivas.—Mencheira.

Noticias varias

Carne de burro.—Línea de vapores

En una casa de la calle de Cristo de las Epide- mias existía un matadero clandestino en el que se sacrificaban burros, cuya carne se expendía después en tres acreditadas carnicerías, situadas en lo más céntrico de esta capital.

Los dueños del matadero y de las carnicerías mencionadas han sido detenidos, asegurándose que uno de éstos es abastecedor del hospital civil.

Una empresa naviera extranjera abraza el propósito de establecer un servicio regular, mensual en un principio y quincenal después, de Marsella á Mogador, con escala en Málaga y puertos principales de Marruecos.

La caña de azúcar

Se ha circulado con carácter oficial la noticia de que la Sociedad azucarera ha señalado este año el precio de 12 pesetas á la tonelada de caña de azúcar, indicando que en vista de la utilidad que deje el fruto, la Sociedad se reserva el derecho de aumentarlo ó no.

La noticia ha producido gran disgusto entre estos labradores, que están dispuestos á abandonar el cultivo de la caña, pues el precio es ruinoso.

Violento incendio

Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en un establecimiento de ultramarinos situado en la calle de Algeciras.

Las pérdidas sufridas son bastante considerables.

El ultramarinos había sido asegurado recientemente.—Fabra.

Robo sacrilego

Ha sido robada la ermita de Puche, próxima al pueblo de Churra, llevándose los ladrones cuantas alhajas y objetos de valor había en la misma.—Fabra.

Los veteranos de la guerra de África

Los veteranos de la guerra de África residentes en Valencia se han adherido á sus compañeros de Madrid para pedir al Gobierno que les conceda una pensión para pasar una buena vejez.

—Los estudiantes de todas las carreras se han declarado en huelga, secundando á sus compañeros de Medicina.

—Ha sido denunciado El Pueblo de hoy, incautando el Juzgado de la tirada.—Mencheira.

VIDA TEATRAL

Madrid

LARA.—El martes 12 del actual será el primero de los siete por que se hace el abono especial de primavera en la presente temporada.

Abonados todos los palcos, queda abierto el abono á butacas en la forma y precios acostumbrados.

Entre las distinguidas familias de la aristocracia que forman este abono, figuran la princesa Pío de Saboya; duquesas de Sotomayor y Piasencia; marquesas de Casa-Torres, Ivánrey, Guadaletas, Hoyos, Monistrol, Santa María de Silveira, Somosanocho, Bolaños, Valdeolmos y Villatoya; condes de San Román, Agüera, Albiz, Agrela, Cantaberto, Casa-Valencia y Peñalver; baronesa de Horta; señores de La Iglesia, Beisteguia y otras.

Provincias

AGUILA DE BLASÓN.—En el teatro Eldorado de Barcelona y en la función de beneficio del Sr. García Ortega, se verificó el estreno de una obra que el autor, D. Ramón del Valle Inclán, titula *Aguila de blasón*, y califica de comedia dramática.

Aguila de blasón fué desarrollada y escrita en forma de novela dialogada, como *Las memorias del marqués de Bradomin*; pero antes de publicarla en esa forma, su autor la ha arreglado para el teatro.

Al terminar la representación, la opinión del público se mostró dividida y mientras unos protestaban, otros aplaudían con verdadero entusiasmo al autor.

OPERA EN SEVILLA.—He aquí la compañía de ópera italiana que actuará durante la próxima primavera en el teatro San Fernando.

Sopranos: Oliva Petrella y Angilina Homis.

Mezanosopranos y contraltos: Concepción Dahlander y Elena Lucchi.

Tenores: Francisco Viñas, Aristomado Giorgini y Aristide Masiero.

Bajos: Giuseppe Paccini.

Bajos: Luigi Rossato y Antonio Vidal.

Otro bajo: Giuseppe Fustari.

Maestros concertadores: Leandro Plá y Luis Aranda.

Repertorio: *Aida, Lohengrin, Sansón y Dalila, Hugonotes, Gioconda, Tosca, Meñstefeles, Proleta, Manon*, de Massenet (estreno).
Toda esta producción del teatro D. José T. de los MILLONES.—En el teatro del Duque de Sevilla, se ha estrenado la comedia en dos actos *Los millones* (adaptación de la novela *El duro del vecino*), original del autor sevillano D. José Luis Montoto.

A pesar de las dificultades que significan llevar á la escena el pensamiento de una novela, el señor Montoto ha vencido el obstáculo, consiguiendo dar vida teatral á la obra de su padre.

El autor salió á escena al final de los dos actos, á petición del numeroso público que llenaba la sala.

NOTICIAS

Viaje de prácticas

En la primera quincena del mes de Abril próximo efectuarán las visitas á los centros fabriles de artillería los alumnos de quinto año de dicho cuerpo.

Comisión de cigarreras

Una comisión de cigarreras, de las asociadas, que han sido castigadas por la dirección de la Fábrica, han visto ayer al gobernador civil, manifestándole que han dejado de pertenecer á la Asociación.

También han suplicado al marqués del Vadillo que interponga sus buenos oficios para que se les levante el castigo.

El gobernador las prometió conferenciar con el administrador de la Fábrica.

Unión Ibero-Americana

Restablecida de su dolencia la ilustrada escritora doña Concepción Gimeno de Flaquer, el próximo jueves, 7 del corriente, dará su anunciada conferencia en la Unión Ibero-Americana, á las seis de la tarde, desarrollando el tema «Civilización mejicana en la época precolombina».

El coronel Muller

El sábado llegará á Madrid el coronel suizo M. Muller, inspector general de la policía de Marruecos.

LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos

Roca de Precisión: J. Duboso, óptico. Calle del Arenal, números 19 y 21.

Centro Regional Valenciano

Esta Sociedad ha establecido clases preparatorias de Correos para la próxima convocatoria anunciada.

Como la enseñanza es gratuita y explican las asignaturas de preparación distinguidos profesores, las solicitudes de matrícula son numerosas.

Diplomático de viaje

Anoche salió con dirección á París el ministro de Relaciones Exteriores de la República de Bolivia, D. Claudio Pinilla, acompañado del hijo del presidente de la misma.

Proceso militar

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se verificará mañana la vista pública del proceso seguido, por supuesta desobediencia militar, contra el ordenador de Marina de primera clase D. Isidoro Bocío y Conesa; proceso originado por protestas que dicho señor llevó á cabo como interventor central de su ramo.

Los telenovos

Una comisión de dueños de tahonas ha visitado al gobernador civil, quejándose de la conducta que siguen varios obreros, que, amparados por la ley del relevo semanal, no cumplen con las condiciones del trabajo encomendado á cada uno.

D. Arturo Vázquez

Ha fallecido en Orense el erudito escritor, corresponsal de la Academia de la Historia, don Arturo Vázquez Núñez, autor de importantes trabajos científicos y literarios.

Obra nueva

Se ha puesto á la venta, al precio de dos pesetas, un libro del aplaudido autor dramático y distinguido publicista D. Arturo Perera, titulado *Amores y amosios (Historias y cuentos)*.

Habíamose con más espacio del libro. Pero desde luego podemos decir que es en extremo interesante.

Lord Crawford

Se encuentra en Cádiz lord Crawford, uno de los primeros aristócratas de Inglaterra y hombre de reconocida ciencia.

Es propietario del famoso yate *Walhalla*, y ha ido á dicha capital á visitar á su amigo el consúl inglés en un viaje de estado por él, el *Narcisus*.

Lord Crawford estuvo ya en Cádiz en el año 1870 para ver el eclipse total de sol que entonces hubo.

Transporte de obras de arte

Las Compañías de ferrocarriles de España han hecho la rebaja acostumbrada en el precio de los transportes de objetos de arte destinados á la Exposición de Bellas Artes de Viena.

El Sr. Bugallal

Hacen constar varios periódicos que el Sr. Bugallal ha dimitido el cargo de consejero de Estado para poder dedicarse al ejercicio de su profesión de abogado.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—5 de Marzo de 1907.

Guerra.—Real orden resolviendo se celebre en esta corte concurso para proveer tres plazas de maestro de taller del material de Ingenieros.

Gobernación.—Real orden nombrando inspector de tercera clase del cuerpo de Vigilancia de la provincia de Pontevedra y destino en Vigo á don Antonio Bar Batallón.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden resolviendo se anuncie á concurso de ascenso las plazas de profesoras numerarias de Escuelas Normales que se expresan.

—Otra resolutoria de un expediente de traslado á cinco plazas de profesoras numerarias de las Escuelas Normales Superiores de Maestras que se mencionan.

Fomento.—Real orden confirmatoria de una multa impuesta á la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España por retraso de un tren.

—Otra ampliando las funciones y destino del Laboratorio anejo al Centro de Ensayos de Aeronáutica.

—Otra aprobatoria del presupuesto de balizamiento de la ría del Ferrol durante el año 1907.

—Otra aprobatoria del presupuesto del balizamiento de las rías de Vigo y Bayona.

—Otras de personal.

FINANZAS, ECONOMÍA Y BOLSAS

El cobre

(Continuación)

Las empresas copriferas y su reciente prosperidad.

Después de cuanto hemos expuesto, exornado con datos demostrativos y cifras irrefutables, acerca de la producción del cobre y de su pujante consumo, que arrastra á aquélla, superando á en ocasiones con un exceso de notoria consideración, creemos haber llevado al ánimo de nuestros lectores el convencimiento de que se acerca para el dieho metal una era de prosperidad aún más afortunada de la que hoy disfruta.

Hácelo esperar así también las grandes necesidades de cobre que ya se sienten en diversos países, y que habrán de acrecentarse con las exigencias que impone la vida industrial en sus distintos ramos, las que demandan los continuos adelantos de la ciencia moderna, y las que forzosamente requieren la buena previsión en el orden de las relaciones internacionales.

De aquí que el alza en los precios del metal tienda á continuar, aumentando de manera progresiva, á medida que los consumidores arrojen en sus demandas.

Así, pues, francamente puede deducirse de cuanto llevamos expuesto, que uno de los fines primordiales inspiradores de nuestra campaña, es, singularmente en determinar orientaciones ventajosas que encarrilen en buenas direcciones, y de luego las más productivas á los capitales disponibles, grandes y pequeños.

Ya en otra ocasión hemos señalado este nuestro interés, pero hoy más nos creemos obligados á puntualizar en alguno de los extremos tratados en esta sección y no vacilamos en aconsejar á esos capitales que procuren interesar su acción en los negocios copriferos.

De la bondad de estos nos ofrece ejemplares convincentes el estado de creciente prosperidad de las empresas dedicadas á la explotación de los yacimientos de cobre, algunas de las cuales, las más importantes en el mundo, estimadas como reguladoras del mercado de este metal, estamos aquí, para así poder después determinar con conocimiento exacto cuáles son las que, á juicio nuestro, merecen preferente atención.

Yacimientos más notables

Seis son actualmente los grupos que se tienen repartido en el mundo el dominio de la industria del cobre. Uno, el de *Amalgamated*, fué constituido en 1899, y creyó contar con un poderío que le permitiera dominar por entero el mercado, pero hubo de ceder en su ímpetu avasallador, reconociendo la imposibilidad de sus planes exagerados y circunscribió su acción explotadora á las minas *Montana, Anaconda, Colorado* y otras de reconocida importancia.

Figuran también en orden de importancia análoga los grupos de la *Cubimet and Hecla*, que ya mereció nuestra atención en anteriores artículos, la *Glen Cañadillada*; la *Mansfield*, de Alemania, y la *Phelise Dodge and Co.*, de New-York. Finalmente está el grupo *Rothschild*, que abraza las minas de *Río Tinto y Boleo*, cuya producción representa tres quintas partes de la producción mundial. El resto lo ofrecen agrupaciones de menor importancia ó minas aisladas.

Como quiera que los grandes rendimientos los producen actualmente las minas de origen español, *Boleo, Tharsis y Río Tinto*, á estas vamos á dedicar hoy nuestra atención, señalando con alguna minuciosidad los beneficios que obtienen y el reparto de sus dividendos.

Boleo (Méjico)

En 1895 se constituyó esta Compañía con un capital de doce millones de francos destinados á la adquisición y explotación de las minas superficiales de Méjico.

La situación geográfica y topográfica de los yacimientos opusieron infranqueables obstáculos á dicha empresa, que hubo de luchar fieramente en los primeros años de su constitución, con múltiples dificultades para el arrastre del mineral, motivando el encarecimiento del producto y la paralización de su desarrollo industrial.

Mas no por ello hubieron de interrumpirse los trabajos ni el desahite llegó á culminar en la Compañía; antes al contrario, y aunque bien á costa de cuantiosos dispendios, imprimió un ímpetu grande, construyendo ferrocarril propio y puerto de embarque, estableciendo una conducción de aguas desde sitios lejanos, reclutando personal obrero en número suficiente á atender á la mayor actividad de las obras y garantizar de necesario abastecimiento de víveres, que también constituía, por las razones indicadas, uno de los más intrincados problemas á resolver.

Pero fueron resueltos todos; venció en la perseverancia y la actividad; desaparecieron obstáculos inconvenientes, y al laborioso período de preparación una era de prosperidad visible, que comenzó en 1895 y continúa de manera creciente, sirviendo ejemplo, habiendo llegado á percibir beneficios á repartir dividendos entre sus accionistas en la medida de que da prueba el estado que á continuación publicamos, relativo á los últimos once años que antecedan á 1906:

FOLLETIN DE EL CORREO [1.º]
LA CONDESA DE ARRAN
POR
Sir F. SMITH

Cerca de treinta años habían transcurrido desde la insurrección de 1715, y la casa de Hanover podía creerse afirmada en el trono. Solamente en el libro de oro de la nobleza de Inglaterra encontrábase huellas persistentes de la revolución. El rey se había vengado cruelmente después de la victoria, y más de una casa principal había caído en la oscuridad, después de ver á su jefe castigado con el atroz suplicio de los traidores.

El conde de Arrán, que murió en 1716 en la prisión de la Torre de resultas de sus heridas, libróse con su muerte de una condena cierta. Sus bienes fueron confiscados; pero su viuda, que era hermana del duque de Argyle, obtuvo la conservación de parte de ellos á título de viudedad. Durante veinticinco años, vivió la condesa de Arrán lejos de Edimburg, con estricta economía, amontonando poco á poco sumas que acabaron por ser colosales.

tuna que tantos años le había costado recupearla pieza á pieza. Su circunspección era á veces tachada de pusilanimidad por sus más impetuosos amigos, lo mismo que se la acusaba de avaricia por su apego á los dominios de Arrán, vueltos á comprar y reconstruidos por ella.

Como la condesa no tenía hijos, su riqueza llamaba vivamente la atención de sus numerosos deudos y amigos, que le hacían una corte asidua, con la esperanza de ver recompensados sus cuidados por el testamento de la viuda.

Alick Campbell, sobrino del duque de Argyle y de la condesa, codiciaba sobre todo esa rica herencia. Alick era un hombre sin costumbres y sin principios, adicto al gobierno porque esperaba sacar algún provecho de su adhesión, y capaz de todos los crímenes para alcanzar lo que se proponía. La condesa le toleraba en su casa por necesidad, sintiendo, en cambio, una viva simpatía por un joven highlander sobrino de su esposo, el conde de Arrán, y que se llamaba sir Allan Glencair. Este era noble de corazón, hermoso, valiente, generoso y hasta algo temerario; pertenecía en cuerpo y alma á la desventurada familia de los Estuardos, y si vivía al lado de su tía era por un vivo afecto y no por motivos de interés. Alick veía crecer cada día la intimidad de sir Allan con la viuda, y cada día sentía también crecer en su corazón la ambición y el odio.

La condesa de Arrán tenía que ocuparse sin cesar en poner en paz á sus dos sobrinos. Grande fué la consternación de toda la turba de primos, sobrinos y sobrinas de la condesa de Arrán cuando ésta anunció que aguardaba la llegada de dos jóvenes huérfanas de un hermano de su difunto esposo, el honorable Edward Arrán, que se había casado y muerto en Francia, en donde vivió desterrado desde el fatal acontecimiento de 1715.

Inquebrantable en su fidelidad por la desventurada casa de los Estuardos, jamás había vuelto á su país natal. En su lecho de muerte escribió á su rica parienta solicitando su protección para sus hijas, ya privadas de madre.

Al leer esta carta, lady Arrán no pudo dominar el llanto. El que la escribía había sido el objeto de su primer, de su único amor, y aunque obligada por la autoridad de su familia á dar su mano al hermano mayor y más rico, no había podido ahogar completamente en su corazón un sentimiento más tierno que la amistad.

La condesa escribió á Francia al día siguiente, y desde este día su vida pareció cambiar enteramente, en términos que sus parientes y sus amigos la desconocían. Esta carta había reanimado todos los más queridos recuerdos de su juventud y borrado en parte la huella de los pesares de su edad madura.

Decía que las hijas de Edward serían sus hijas muy amadas, gozándose en escoger y adornar sus aposentos en el vasto palacio que ocupaba. Cada día recibía cartas de sus encantadoras pupilas que conmovían su corazón, haciéndole experimentar en la vejez las alegrías y dulzuras maternales. Por fin se le notició el día de su llegada á Escocia, y quiso tener en su compañía á su sobrino favorito, sir Allan, para darles la bienvenida en el momento de llegar á palacio. Ya se comprenderá que el joven highlander, llegado muy de madrugada de lo alto de sus montañas, participaba de la emoción de la condesa aguardando á sus jóvenes primas.

En el momento mismo que el pesado coche de moda antigua se detenía, sir Allan se adelantó para ayudar á las viajeras á bajar y para conducir las hasta su anciana parienta que las aguardaba al pie de la escalera, según las costumbres observadas desde larga fecha en Arrán en los días de ceremonia.

—Bienvenidas seas, hijas mías,—dijo la condesa estrechándolas contra su seno y dándoles un beso en la mejilla,—bienvenidas junto al corazón de una madre, que tal será yo para vosotros, y á la casa de vuestros padres. Ofrece esta poquísima distracción,—añadió,—para dos niñas tan jóvenes y tan bellas, criadas para aspirar á los dulces placeres de la juventud y de la vida; pero espero que mi ternura sabrá hacer os grata esta morada.

Alisa y Constanza (así se llamaban las dos jóvenes extranjeras) dieron las gracias á su tía con esa graciosa brevedad que es la verdadera elocuencia del corazón. El joven baronet estaba fascin

Table with columns: EJERCICIOS, Beneficios en francos, Dividendos repartidos. Rows for years 1895-1905.

Es digno de notar en los precedentes datos como los beneficios, que en 1900 alcanzaban a la suma de 9.913.000 francos, descienden en el año siguiente a 3.327.000, para volver a elevarse en los años sucesivos y ya de una manera progresiva hasta llegar otra vez a remontar la cifra de nueve millones, representando un aumento en el transcurso de un 200 por 100, aproximadamente.

Por lo que se refiere a los beneficios obtenidos en 1906, no podemos concretar datos, que aún son desconocidos, pero nada tandra de extraño que superasen a la cifra de 14.000.000 de francos y que excediese de 250 francos el dividendo a repartir, pues téngase en cuenta que un cálculo aproximado que há poco se hizo, elevaba a 11.000 las toneladas de metal extraídas en dicho año, y esto permite asegurar que la venta sería de un promedio superior en 12 libras esterlinas, por tonelada, al de 1905.

Todo lo cual nos demuestra, de manera palmaria y evidente, el alto grado de prosperidad que en todas partes alcanzan las empresas dedicadas a la explotación de las minas de cobre.

Tharsis

Entre los criaderos cupríferos que dan fama a la provincia de Huelva, ocupa el de Tharsis lugar preferente, después de Río Tinto.

En 1866 se constituyó, para la explotación de los cotos mineros Tharsis, Cañañas y Lagunazo, en la provincia de Huelva, una compañía inglesa, con un capital de 1.250.000 libras esterlinas, y a la fecha presente lleva distribuidos más de 200 millones de francos, ó sea un aumento de cinco veces y media sobre el capital.

Actualmente cuenta con un activo líquido, que casi equivale al señalado capital, tras de haber repartido dividendos que fluctuaron hasta hoy entre 10 y 30 por 100.

Ultimamente, los tres dividendos distribuidos fueron de 17 y 1/2 por 100, asegurando la Compañía explotadora formales garantías para lo venidero a los accionistas, que constituyen un rotundo beneficio a las versiones pesimistas circundadas sobre el supuesto inminente agotamiento de la producción en sus minas.

No es negable que semejantes rumores tuvieron un fundamento justificado en el hecho de producirse frecuentemente en la acumulación de pirritas cobrizas, cosa corriente en las minas de Huelva; pero la pronta reparación del mineral, en masas enormes, dispuso con rapidez tales alarmas y restablecieron la normalidad, apenas turbada.

Río Tinto

Indudablemente, la Sociedad Río Tinto es, en la actualidad la representación genuina del valor cuprífero; ella regula en el mercado bursátil el precio del metal, por repercusión de las transacciones que se realizan y de las fluctuaciones que se originan en el día.

Téngase presente que, según ya hemos dicho, las minas de Río Tinto, en la provincia de Huelva, son las que más abundante masa de cobre presentan; sus grandes yacimientos parecen de inagotable duración, pues aunque ésta há sido calculada en cien años, hace creer que exceda de ese período de tiempo la posibilidad, ya marcada, de llegar a descubrirse nuevas riquezas á medida que vaya imprimiéndose á la explotación un impulsivo desarrollo.

La cantidad de mineral que á la vista presentan pasa de 150 millones de toneladas, con una ley de metal que, si bien es relativamente baja, está perfectamente regularizada.

Los criaderos de Río Tinto son reconocidos como los primeros y más abundantes de Europa, y disfrutan una de las principales reputaciones del mundo.

La extracción, en pirritas de cobre, se eleva á unos dos millones de toneladas, y la producción de metal á más de 35.000 toneladas al año, cantidad que hábrá de aumentarse en una proporción de 12.000 toneladas, ó sea una tercera parte de exceso sobre la actual producción anual.

Como comprobación de lo que decíamos en uno de nuestros anteriores artículos acerca de los dividendos repartidos por la citada empresa, cuyo capital nominal de 3.500.000 de libras esterlinas, há sido cuatro veces reembolsado, publicamos á continuación un estado del movimiento de los repartos operado en los correos y correspondientes á las acciones ordinarias, durante los seis últimos años:

Table with columns: AÑOS, Dividendos, Más alta, Más baja. Rows for years 1901-1906.

En los beneficios, el último ejercicio conocido corresponde á 1905 y alcanzan aquellos á 1.714.500 libras, repartiéndose que sean mayores los de 1906, puesto que deben corresponder al enorme alza operada en el precio del metal. Ya en Noviembre últi-

mo se ha repartido un anticipo de 62'87 francos, lo cual permite augurar un dividendo total de 125 francos, como mínimo, no obstante haber engrasado el número de participes con el aumento que se hizo de 50.000 acciones ordinarias.

Estas se cotizan hoy á 2.750 en la Bolsa de París, y no creamos aventurados los augurios de que llegarán hasta 3.000 y aun de que acaso supere á esta cifra el alza de los valores cupríferos, teniendo en cuenta la animación que dá al mercado el desarrollo expansivo de la industria del cobre.

La fortuna que las minas de Río Tinto han proporcionado á los primeros accionistas es muy envidiable, pues con un desembolso de 10.000 francos han participado de otros 40.000 en el reparto de los dividendos, y en la actualidad se hallan en una situación de que es ejemplo el resumen siguiente:

Table with columns: Francos, 40 acciones preferentes, 40 acciones ordinarias.

Las consideraciones á que esta serie de datos se presta, quedan hechas con sólo apreciar las ventajas alcanzadas por la Empresa de Río Tinto, que no pudo praverías, ni remotamente, al constituirse, por cuanto que entonces no disfrutaba el cobre del precio que hoy tiene en el mercado universal ni rayaban, por consiguiente, sus precios á la elevación actual.

Es, por lo tanto, una enseñanza grande y conveniente la que constituye cuando dejamos expuesto para enlazar á los capitales que ansían una buena colocación por los derroteros de las minas cupríferas, inclinándose preferentemente á las que más ventajosas condiciones ofrecen, porque han de ser, á no dudar, las que mayores rendimientos proporcionen, y éstas existen también en la provincia de Huelva, presentando muy abundantes masas del preciado mineral, que al pasar por la actividad y aceptada explotación de que en breve serán objeto, despertarán en el mundo la atención y el asombro de todos.

Un negocio de porvenir

Atendiendo á la importancia que el negocio de las minas de cobre há llegado á adquirir y ajustándose al programa que se tiene impuesto, el BANCO FRANCO-ESPAÑOL se há interesado en una Empresa española que tiene por fin la explotación activa importantes yacimientos cupríferos muy próximos á los de Río Tinto y de seguro porvenir, proponiéndose á la vez crear talleres de fundición, cuyo objeto será el de favorecer á los mineros que procedan de las explotaciones de menor cuantía. Con esto se procurará un 50 por 100 de economía, repartiéndose dichas explotaciones con los fundidores la diferencia entre el coste del transporte del metal obtenido y el de acarrearlo al mineral no beneficiado.

El BANCO FRANCO-ESPAÑOL dispone de un capital efectivo que destina á la adquisición de todas cuantas minas de este género se le ofrezcan y considere de conveniencia.

Esto aparte, en la próxima semana realizará una emisión de 200.000 acciones, á 50 pesetas cada una, por suscripción y relacionada con el negocio de que más arriba hablamos.

La operación se hará simultáneamente en Francia y en España.

Cuando datos puedan necesitar aquellas personas en quienes despierta interés la realización de este negocio, el BANCO FRANCO-ESPAÑOL está pronto á facilitarlos, con toda amplitud, verbal ó escrito, sin perjuicio de detallar en artículos venideros lo que se refiere á tan importante asunto.

DINERO DISPONIBLE

Los balances de los 21 Bancos principales de Madrid, Barcelona, Vizcaya, Asturias, Gulpuzcoa y otras localidades, dan á conocer que tienen en depósito 32 1/2 millones de pesetas, y en cuentas corrientes 742 millones; en total, 774 1/2 millones de pesetas á la expectativa de colocación ó para invertirlas en las empresas en marcha.

Durante el año 1906, las 66 Cajas de Ahorros que existen en España han tenido un aumento de 28.717 imponentes y de 15.217.148 pesetas, con relación al año 1905, resultando en 1.º de Enero del corriente año una existencia de 443.913 imponentes, con un saldo de 298.550.732 pesetas.

Vía expedita

Rumores desmentidos. El gobernador de Bilbao telegrafió anoche al ministro de la Gobernación comunicándole que há quedado expedita la vía de La Orconera para la circulación de los trenes mineros, con lo cual desaparecen los temores de que tuviesen que suspenderse las labores en algunas minas.

Al mismo tiempo desmiente los rumores circundados estos días acerca de la posibilidad de que estable una huelga general.

DON JOSE TRIAY

Ayer falleció en Madrid el distinguido periodista cubano, redactor jefe del Diario de la Marina, D. José Triay. El finado hacía pocos días que se encontraba en España, donde há encontrado la cruel dolencia que le llevó al sepulcro.

Fra el Sr. Triay un inspirado poeta é inteligente periodista político. La campaña que en la Habana hizo, en defensa de las reformas autonómicas del Sr. Maura, puso el sello á su reputación.

Triay fué el que contribuyó, con gran eficacia, á la creación en la Habana de una Sociedad de la prensa cubana, que há sido fundada á semejanza de la de Madrid.

Descanse en paz el distinguido compañero, á cuya afligida familia acompañamos en su duelo.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

EL REY EN LOS CUARTELES

Visita al de María Cristina. A las ocho de la mañana salió de Palacio el Rey, en unión del Príncipe de Hohenzollern y el Infante D. Carlos.

Los reales personas, á quienes acompañaban los generales Basarran y Pacheco y varios ayudantes, se dirigieron al cuartel de María Cristina, segundas de una sección de la Escolta Real.

A la puerta del cuartel esperaban á S. M. y A. A. las autoridades militares, el general Perol y los jefes del regimiento de Infantería de Saboya y batallón de cazadores de las Navas, que allí se alojaban.

El Rey, el Príncipe y el Infante fueron recibidos con los honores correspondientes, y á los sonos de la Marcha Real española y el himno alemán penetraron en el cuartel.

La visita fué detenidísima. Primero recorrieron las personas reales la parte del edificio donde está alojado el regimiento de Saboya, y después pasaron á la que ocupa el batallón de las Navas.

Al entrar el Rey y sus acompañantes en las compañías, las fuerzas respectivas se hallaban formadas y los capitanes daban un viva al Rey, que la tropa contestaba con entusiasmo.

Cada compañía se hallaba con uniformes diferentes: de gala, diario, campaña, etc., con objeto de que el Príncipe alemán los conociera todos.

Cuando de interés encierra el cuartel de María Cristina fué visto y examinado con gran detenimiento por S. M. y A. A.

El Príncipe de Hohenzollern prestaba gran atención y se fijaba hasta en los más nimios detalles; especialmente de la indumentaria de los soldados.

Las alpargatas que estos usan en campaña y mantos llamaron extraordinariamente la atención del Príncipe, quien, después de ver cómo las llevaban los soldados, estuvo examinando algunos pares en el almacén.

Cuando las reales personas terminaron de recorrer todas las dependencias del edificio, formó en el patio una compañía del batallón de las Navas, mandada por el capitán Guaido.

Cuando se diga de la perfección con que estas fuerzas realizaron distintos movimientos, es poco. El Rey, el Príncipe y el Infante elogiaron mucho el estado de instrucción de los soldados.

Detalle curioso es que en el cuartel se encontraba un grupo de nuevas reclutas ayer llegadas de Extremadura. Los nuevos soldados formaban aparte y aún sin uniformes, y en sus rostros se reflejaba la impresión natural de verse al día siguiente de venir al servicio nada menos que ante el Rey, un Príncipe alemán y un Infante de España.

S. M. conversó con los generales, jefes y oficiales que estaban en el cuartel y con muchos de los soldados.

El Príncipe de Hohenzollern hizo toda clase de elogios, mostrándose complacido de su visita al cuartel.

Con los mismos honores que á la llegada abandonaron el cuartel las reales personas, regresando á Palacio.

El Príncipe alemán condecoró con diversas cruces de la casa de Hohenzollern á los jefes de las fuerzas y al capitán Guaido.

SUCESOS

Captura importante.—Dos individuos de la Guardia civil, encargados por sus jefes de la busca y captura de Dionisio López (a) el Pintor y Justo Pastor, penados fugados hace días de la cárcel de Navalcarnero, han logrado, después de varias pesquisas, detenerlos anoche en una casa de la calle de Ballón.

A los detenidos se les halló encima un verdadero arsenal de armas blancas y de fuego.

Ambos ingresaron anoche mismo en la Cárcel Modelo.

DE LA CORTE

El príncipe de Hohenzollern. Por separado damos cuenta de la visita realizada por el Rey con el príncipe de Hohenzollern y el Infante D. Carlos al cuartel de María Cristina.

De vuelta en Palacio y una vez que S. M. hubo terminado el despacho con los ministros de Hacienda y Gobernación y luego con el presidente del Consejo, la real familia se dirigió en carruaje, con el príncipe alemán, á casa de la Infanta Isabel, donde se celebraba un almuerzo íntimo.

Terminado éste, el Rey se dirigió con el Infante D. Carlos al Tiro de Pichón, y el Príncipe Hohenzollern regresó á Palacio, y en compañía de su séquito alemán y español, visitó la Armería Real.

Oyó S. A. con mucha atención las explicaciones

que sobre las riquezas que aquella encierra le dieron, y la visita se prolongó bastante tiempo.

A las cinco de la tarde, el Príncipe, que vestía de pascano, lo mismo que su séquito, se dirigió á la estación de Mediodía para tomar el expreso de Barcelona, después de haberse despedido en Palacio de todas las damas de la Real Familia.

El Rey y el Infante D. Carlos desde el Tiro de Pichón fueron en automóvil á despedir al príncipe.

También acudió á la estación el Infante D. Fernando.

En los andenes no se han hecho honores. En representación del Gobierno estaba el ministro de Estado, y hallábanse también presentes las autoridades y todo el personal de la embajada alemana con el embajador á la cabeza.

A excepción del Infante D. Fernando que iba de uniforme, las demás personas reales y los séquitos vestían de pascano. El Rey llevaba traje de levita.

El príncipe de Hohenzollern se despidió muy respetuosamente de S. M. y de los Infantes, quienes regresaron en seguida al regio Alcázar.

Otras noticias

La Reina Victoria há pasado hoy con la princesa Beatriz por la Casa de Campo.

La Reina doña María Cristina pasó con su hija la Infanta María Teresa.

La princesa Matilde de Sajonia há continuado hoy sus visitas á los principales monumentos y Museos.

Esta tarde visitó el del Prado.

Balance del día

La huelga de albañiles há entrado hoy en una nueva fase.

Los aparejadores han accedido á suspender durante ocho días su acuerdo de las nueve horas de trabajo, entablándose mientras negociaciones con los obreros para llegar á una solución definitiva.

Todos los informes recogidos coinciden en que el obrero muerto ayer fué por una bala de revólver.

Hoy se há trabajado en todas las obras, sin haber ocurrido incidente alguno notable.

Esta mañana há visitado al ministro de Fomento el Sr. Gasset, acompañado del presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla Sr. Vázquez, el secretario del Sindicato de regantes y el ingeniero Sr. Martínez, autor del proyecto de riegos del Guadalquivir.

Pidieron al ministro que se tramitara con urgencia el expediente de riegos y que el Estado aplique la mayor suma á aquellas obras.

El Sr. González Besada reconoció los beneficios que reportará á la comarca andaluza el convertir en tierras de regadíos las 100.000 hectáreas que son de secano, y ofreció que de las cantidades consignadas para obras hidráulicas en el actual presupuesto, destinará pesetas 300.000 á las obras de riegos del Guadalquivir.

Cree el Sr. González Besada que con esta cantidad y las que aporte este año el Sindicato de regantes, podrá ser un hecho el comienzo de la obras del proyecto, con lo cual al mismo tiempo, la crisis obrera, que parece ser enfermedad endémica en Andalucía, encontrará alivio en gran parte.

El jefe del partido socialista, D. Pablo Iglesias, há visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para protestar de la conducta del gobernador de Vitoria que no autorizó un mitin para censurar el fallo del Tribunal Supremo condenando á ocho años de reclusión al escritor socialista Sr. Acoevdo.

El Sr. La Cierva aprobó en un todo la conducta del gobernador, por estimar que nadie tiene derecho á censurar á los Tribunales por la justa aplicación de la ley; si la ley es mala, puede pedirse su modificación, pero no atacar á quien está obligado á aplicarla.

Los ministros de Hacienda y Gobernación, á quienes correspondía despachar hoy con el Rey, no han puesto á la firma de S. M. ningún decreto.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 12, marca hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 5º sobre 0. A las doce de la tarde, 14º sobre 0.

A las cuatro, 12º sobre 0. La máxima fué de 16º sobre 0. La mínima de 3º sobre 0. El barómetro marca 714 mm.—Buen tiempo.

VINO TONICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes há conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

GHARADA

El avaro Dimas Cuervo come de mala manera, y sólo dá á la criada sopas de prima tercera. De la fuente del dos cuatro le lleva el agua Gaspar, porque le debe unos cuartos y en algo se há de cobrar. Ninguno en la veindad salda á tal caballero; le llaman un dos tres cuatro, insecto de mal agüero.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior RI NO CE RON TE

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Marciano, Olegario y Braulio, Obispos; Victor, Cenón, Victoriano y Claudiano, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Adoratrices (Duque de Osuna), donde á las diez hábrá misa mayor y por la tarde, después del rosario, predicará el Sr. Calpena.

En San José continúa el septenario á Nuestra Señora de los Dolores, predicando D. Bonifacio Sedeño.

En la parroquia del Carmen sigue la novena á San José y dirá el sermón D. Plácido Verde.

En la capilla del Cristo de la Salud, D. Cipriano Nievas.

Misericordias y Via Crucis

En Santa Cruz después de la misa de doce; en la V. O. T. de San Francisco á las cuatro, predicando el Sr. Ballesteros; á las cinco en el Espíritu Santo, un P. Agustino; á las cinco y media en la Iglesia Pontificia, Santa Bárbara, San Millán, San Sebastián, Santa María Magdalena, y al anochecer en San Marcos.

En San Pascual, Esclavas del Sagrado Corazón, Reparadoras, Jerónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de Covadonga en San Luis ó la de Atocha en el Buen Suceso.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.— Moda.— A las 9.— Rosas de otoño.— Celos.

PRINCESA.— A las 9.— El duelo.— Mi misma cara.

LARA.— Moda.— A las 8 1/2.— El amor asusta.— A las 9 1/2.— Buen viaje.— A las 10 1/2.— Los hijos artificiales.

APOLO.— A las 8 1/2.— El pollo Tejada.— A las 9 1/2.— El perro chico.— A las 10 1/2.— (En una sección).— La fiaca corrupta.— A la pinifal ó La verdadera matchichea.— A las 11 3/4.— La cañonera.

ZARZUELA.— A las 7.— (Sección vermouth).— El tirador de palomas.— Cinematógrafo.— A las 9 1/2.— La noche de Reyes.— A las 10 1/2.— Los mosqueteros.— A las 11 3/4.— Bohemios.

GRAN TEATRO.— (Compañía Prado-Chicote).— A las 8 1/2.— Nuestra Señora.— A las 9 1/2.— El palacio de cristal.— A las 10 1/2.— (En una sección).— La fiaca corrupta.— A la pinifal ó La verdadera matchichea.— A las 11 3/4.— La cañonera.

COMICO.— A las 7.— (Sección vermouth).— Bazar de novias.— Cinematógrafo.— A las 9 1/2.— El aire.— Casta y Pura.— A las 10 3/4.— El rey del valor.— A las 11 3/4.— La Chipin.

CENTRAL KURSAAL.— (Gran compañía internacional de variedades).— A las 9.— Espectáculo selecto.— Grandes atracciones. (Véanse los carteles).

RECREO BALANCA.— Ayala, 1.— Castellana, 10.— Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.— Juévas, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

SALON DE «LA LATINA» (calle de Toledo, esquina á la plaza de la Cebada).— Todos los festejos de baile, boda regia, corrida de toros, revista militar en Carabanchel.— Películas sin rival exclusivas de esta casa.

SALON MODERNO.— Gran cinematógrafo.— Paseo de Rosales, esquina á Altamirano (en la parada del tranvía).— Espectáculo nuevo y variado todos los días desde las cinco de la tarde.

OLYMPIA CINEMATOGRAF (Luchana, 6).— Gran cinematógrafo.— Sesiones desde las 4 de la tarde.— Películas y vistas de gran actualidad.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 5 de Marzo de 1907

Large financial table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, Valor nominal, Desembolso, Cambios de hoy, Fiestas nominales negociadas.

